

A
3947

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАР-
СТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

КАКАБАДЗЕ Лейла Варламовна

УДК 8040-54I.2:809:463.I-54I.2

ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОЕ ПОЛЕ ПОНЯТИЯ "ЛЮБИ" В
СОВРЕМЕННОМ ФРАНЦУЗСКОМ И ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКАХ

10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологи-
ческое и сопоставительное языкознание, теория,
перевода

А В Т С Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Тбилиси - 1986

Работа выполнена на кафедре французского языка Тбилисского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета.

Научный руководитель –
кандидат филологических наук, доцент В.Ш.ЛЕБАНДЗЕ

Консультант –
доктор филологических наук, профессор Е.А.БАБУНАШВИЛИ

Официальные оппоненты:
доктор филологических наук, профессор Г.С.ЧИНЧЕЙ
кандидат филологических наук, доцент М.У.ХОЛЕРИЯ

Ведущая организация: Институт языкознания АН ГССР

Защита состоится "28" Января 1987 г. на заседании специализированного совета Д 057.03.08 при Тбилисском государственном университете. Адрес: г.Тбилиси, проспект И.Чавчадзе, 1.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

Автореферат разослан "19" декабря 1986 г.

Ученый секретарь
специализированного совета
профессор
Г.И.Цисахашвили

Реферируемая диссертация относится к сфере ономасиологической типологии, т.к. посвящена сопоставительному изучению структуры лексико-семантических полей (ЛСП) глаголов, выражающих понятие "любви" в современном французском и грузинском языках.

Актуальность исследования обусловлена важностью как общелингвистической проблемы изучения структурной организации лексики, так и задачами сопоставительного исследования лексических систем неродственных языков.

Целью исследования лексики с позиции теории лексико-семантических полей является установление иерархических связей и взаимоотношений, выражающих одно и то же понятие. В этой области работали такие романисты как П.Гиро, Б.Потье, Ж.Греймас, Э.Косериу, Ж.Мунен, Ж.Дюбуа, Ж.Маторэ, О.Дукачек, Р.Остра, В.Брёкова и др. В отечественной же лингвистике эти же вопросы изучались В.Г.Гаком, Л.М.Васильевым, О.В.Расточинской, Г.Б.Бенедетович, Л.Л.Дмитриевой, В.М.Брега, А.А.Лемберской и др.

Примыкая к этому же перспективному направлению исследования лексики, реферируемая диссертация переносит его проблематику и понятийный аппарат в сферу сопоставительной лингвистики.

Объектом исследования являются лексико-семантические группы глаголов, выражающих понятие "любви", т.е. интимное положительно-эмоциональное отношение субъекта к объекту во французском и грузинском языках. Ведущим членом указанных групп является *aimer* – во французском и *sighvadis*